

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.
Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint.
Többszöri hirdetés
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Közéletünk csődje.

Ipolyság, augusztus 1.

A *Honti Lapok* nem fárad el abban, hogy a város és vármegye közszükségét képező hiányokat ébren tartsa, és ne engedje, hogy a sokak kényelmének útjában álló jelszókat egészen elborítsa az ipolysági hirhedt közöny sivár homokja.

E jelszók immár egész tömeggé szaporodtak, úgy, hogy a vicinális publicistának válogatni sem kell bennük, ha vezető cikkre van szüksége lapjában.

Nézzük csak: *középiskola, katonaság, gyár, közfürdő, telefon, vásárrendezés, városrendezés*, és még többet is akarok: a *plebánia kiépítése, menetrend-ügy, csatornázás, Ipoly-szabályozás, a második Ipoly-hid* és még számtalan olyan dolog, a mi igen fontos egy kis vármegye és egy megyeszékhely életében magában véve is, hát még így összeségében!

És ha az ember végigné az azon a nagy tömegben, a mire nekünk égető

szükségünk lenne, szomorú csüggedéssel láthatjuk, hogy a közélet képzelt vagy valódi vezetői között nincsen senki, a ki valamivel törődne, a ki a szíven viselné azt, hogy a vármegye legalább egy tyuklépéssel menne előre a megyék nagy versenyében, és ha a természet és földrajzi fekvés már olyan szerencsétlenül ékelte be Hontot más nagyobb és szerencsésebb vármegyék közé, a melyek elszívják az életerejét, — lenne legalább néhány önzetlen férfia, a ki szorgalmazná, sürgetné, kérné és követelné mindazt, a mi bennünket a törvény és jog folytán legnagyobb részt meg is illet.

Ez Hontvármegye legnagyobb baja, ez a mi szerencsétlenségünk, hogy még annyira sem tudtuk vinni, hogy valamely kormány figyelmét rá tudjuk terelni a mi gyáriparra, vagy egyéb ipari üzemre alkalmas, és ki nem aknázott megyékre, vagy pedig egy vállalkozó kedvű pénzcsoportot hozna valaki Hontba, a hol az a busás anyagi eredményen kívül fel nem becsülhető erkölcsi eredménye lenne az, hogy le-

kötné vármegyénk sorvadó életerét, a mely a kivándorlás növekedése folytán szinte elvérzéssel fenyeget.

E sötét és vigasztalan képhez még csak az hiányzik, hogy felemlítsük a vármegyénkben éppen a szinmagyar-ság körében rohamosan terjedő egygyermekrendszert, a mi olyan szomorú jövőt tár elénk, hogy már nem is remít meg az a kisértet, hogy vármegyénket felosztják és a szomszédos megyékbe kebelezik be.

Hogy minő igaz mind ez a sirám, a legékesebben bizonyítja az a körülmény, hogy a kormány beruházási százmillióiból, a melyekkel lendíteni akar tepsedő iparunkon, Hontnak — egy fillér sem jutott. . .

Közéletünk sivár és vigasztalan. Semmi jó nem kecsegtet bennünket magára hagyottságunkban.

És a mikor ezt lejegyezzük, igen természetes, hogy már nem tudunk hinni, ha közszükségeinkről és az azokon való segítsérről olykor-olykor nagyhangu, de annál üresebb szölamok hangzanak el a fórumon.

A Samu.

Irta: Jagasich Kálmán.

A juliusi hőség tikkasztó, a napsugarak merőlegesen hevítik a páramentes levegőt. Szinte forróvá teszik az ember és állat véréit.

A kiaszott levegő fűszálai aranyhálót szőnek az ég azur boltjából előtörő fénysugarakkal. Mesésen szép leplet készítenek az elbágyadt földnek.

Néha csillan egyet, amint a szerelmes — egymást üldöző — szöcskék fényes testén megtörik egy-egy sugár.

A levegő tele van szerelemmel, a föld pedig izzó vágytól kicserepesedett ajakkal sóvárog a felhők csókja után. A felhők pedig mintha fáradtak lennének, bujkálnak, pihennek valahol az égbolt alján.

A nap incselkedve nézi a természet szerelmi játékát, szinte mosolyog rajta. Tüze mindjobban ingerli, hevíti a föld véréit. . .

A rónán, meddig a szempár ellát, esendes minden. Nyomasztó! mintha egy tragédia hírnökét hordaná méhében.

A néma csendet megszakítja a gulya vezető tehenének tompa kolompja, ahogy lassu és lomha léptekkel halad előre a legelén.

Itt-ott egy-egy vig borju kergetődzik. Majd Bodri vakkant egyet, mikor az elmaradozó hatalmas bikát sietésre serkenti.

A bika — egy hatalmas sárgásbarna állat — bárgyu szemekkel néz a lankás domb-oldal felé. Megáll! morog egyet — vajon mit jelez vele? — s azután lomhán mozog tovább. Oly gyávának látszik, mint a lassan hőmpölygő folyó, mely nem érezi hatalmas erejét.

Pedig erős az istenadta! A környék féltelmes bikája.

A gulya között halad Sándor, az uraság gulyása. Szép szál ember, vállára hajló szöke haja incselkedik mezitelen nyakával. Nagy ólmos fűtykösével néha üt egy nagyot a kiaszott földre.

Majd balkezével ránt egyet a vállán lógó piros és kék virágokkal kivart subáján, azután feltekint az égre, csóválja fejét — mintha haragudna a hőségre — ingujjával letörli izzadtságától gyöngyöző arcát, s lassan ballag tovább.

A nap azonban nem enged, vetkőzteti az embert, forró sugarai szinte reaszáritják subára az ott letelepedő legyeket.

A gulyás gondol egyet, majd lekapcsolja subát és egy mellette haladó tehenre dobja, az türi békével. Ismerik egymást.

Sándor feltekint, nagy kék szeme, amely napbarnított arcából elővillan, — mint két tüzes golyó — a domb-oldal felé néz. Keres valamit, hamar meg is leli. Majd megelégedettséggel ömlik el arcán, kiegyenesedik, úgy, hogy szinte pattog rajta durva gyöles inge, ahogy kidömbörel melle. Valamit akar; újból megáll, hátranéz. Majd vár egy darabig, azután megforgatja botját és egy hatalmas lendítéssel, „Samu ne-e-e!” kiáltással a hátul kullogó bikára dobja.

A bika felkapja fejét, szemén egy vad tekintet villan át. Emberi elme kevés arra, hogy megértse mit jelent az?

Morog egyet, mélyen és hosszan, azután újból bárgyu lesz tekintete, egyet még döf a mellette vakogó kutya felé, s megy lassan tovább. . .

A gulya a delelőre ér, a gulyás meg-

itatja őket. Majd leheveredik az er barom, azután újból esendes n. . .

A nap pedig perzseli az úgy is kiaszott mezőt, s ahogy fénysugarai megrezegtetik a föld leheletét, szírványszínben vibrál a határ, amelyben a falu idelátszó tornya és bogárhátú házacskái bukdácsolnak. . .

A lankás domboldalon, a legelő nyugati határán Máté gazd'uram emberei kapálják az uraság répáját.

Egy sorban áll ott legény, leány, gyermek s ahogy sorban szabályos ütemben róják a répát, kedves látvány. Messziről olyannak látszik mint egy himbálódzó virágfüzér. A legények fehér gyöleses között ki-ki tűnik a leányok különféle színű viganója. Itt-ott kívánatos lábszárak kandikálnak elő, mindmegannyi incselkedő ördög. Meg van benne a poézis!

Pedig ha közel mégysz, látod, hogy a napbarnított arcokon barázdákat von az izzadtság, ahogy azt a tikkasztó hőség útjában megszáritja.

Nem vesztik ott a szót, csak szaporán a kapát és csak néha néha lehet Máté gazda szavát hallani, ahogy egy-egy incselkedő legényt rendreutasít és sürgeti a munkát.

A lánc derekatáján mozog Agnes. Még a durva munkában is feltűnik szép alakja. Keeses minden mozdulata. Néha megáll, a közeledő gulya felé tekint, majd Máté uramra emeli szép szemét, vajjon látja-e hogy elpirul. Lehajol ismét és dolgozik tovább.

Máté gazda, pedig ő kigyelmének leánya az Agnes, oda pislant néha, morog is egyet a bajusza közé, de nem szól.

A leány szíve erősen dobog; a munkából kiáll. Máté rászólt, csak annyit: „hát Agnes máma mi lőtt tégöd!” — „nemtom

Szabad orvosválasztás.

Ipolyság, augusztus 1.

Többször foglalkozott a *Honti Lapok* az új munkás-törvénnyel, a mely az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról rendelkezik.

E törvény a munkás javára számtalan hasznos és humánus intézkedést tartalmaz, a melyek közül különös örömmel üdvözölheti minden betegsegélyező pénztári tag a betegsegélyezésre vonatkozó 133. §-át, mely kimondja: „Abban a kérdésben, hogy a pénztár a biztosított tagok orvosi gyógykezelését orvosok alkalmazásával, kijelölésével vagy a szabad orvosválasztás mellett teljesíti, az országos munkásbetegsegélyező és balesetbiztosító pénztár igazgatóságának hozzájárulása és az állami munkásbiztosítási hivatal jóváhagyása mellett a pénztár közgyűlése határoz.”

Ez — modhatnám — a legliberálisabb pontja az egész törvénynek.

Mert meg van adva még a legszegényebb munkásnak is a mód arra, hogy egyetbe befizetett fillérjeiért magát és családját azzal az orvossal gyógykezeltesse, a kihez akarja, a kihez bizalma van, a kihez vonzódik, a ki neki szimpatikus és a kerületi munkásbiztosítási pénztárnak erkölcsi kötelessége is lesz megragadni az alkalmat arra, hogy tagjainak orvosi gyógykezelését a szabad orvosválasztás alapjaira fektesse.

A törvény megadja erre az engedélyt, a tagoknak egy régi óhaját valósítja meg és az orvosoknak megtámadott létérdeke is ebben talál némi védelemre, — így a hát a pénztárnak kötelessége a szabad orvosválasztást behozni, a mire egyébként a mozgalom országszerte meg is indult.

Mindnyájan tudjuk, hogy az orvosi ténykedésnek hathatós támogatója az a bizalom, mellyel a beteg orvosa irányában

viseltetik. A betegek maguk mondják, hogy szinte új életerőt, új reményt nyerne, mihelyt kedvelt orvosuk szobájukba belép; nagyon szívesen követik ennek utasításait s tanácsait és bizalomteljesen veszik be az általa rendelt gyógyszereket. Ez nem is tanácsolhat nekik rosszat, nem is rendelhet másféle gyógyszert, mint olyat, mely az ő egészségüket legbiztosabban, a legrövidebb idő alatt helyreállítja.

És innen van, hogy a családok az ő megszokott orvosuktól gyakran sokkal nehezebben válnak el, mint a szent házasság törvényei és esküje által örök időkre egymáshoz láncolt házaspárok.

Igazán érthetetlen, hogy mai napig fenn tudta magát tartani az a kényszer rendszer, mellyel a betegsegélyező pénztárak vezetősége — alig néhány ember száz meg száz tagra ráerőszakol egy-egy orvost, mondván: ezek a ti orvosaitok, ezekkel kell magatokat gyógykezeltetni.

Manapság, mikor az egyéni szabadságérzet oly erősen kifejlődött az emberekben, manapság, mikor a levegőben benne van a csira, mely minden embert szabad akaratának megnyilatkozására biztatja és készíteti a mikor semmi sem riasztja vissza őket attól, hogy akaratukat érvényesítsék, szellemüknek és testüknek rabláncait minden áron szétépjék, igazán csodálkozunk kell azon, mikép tűrhette az önérvényesítő munkásság, illetve a betegsegélyező pénztárak tagállománya azt, hogy megbetegedett testének gyógyítását gyakran azzal az orvossal kell eszközölni, a kit ő nem akar.

És a mikor tudjuk, hogy ez a szabad orvosválasztás a pénztárt és annak tagjait nem is terheli meg jobban, mint az eddigi állapot, úgy a pénztári orvosok, mint az azok kezelése alá tartozó gyógykezelendő tagok nevében is a törvénynek szabad orvosválasztásra vonatkozó részét a legmelegebben üdvözöljük.

Hámos Aladár dr.

A TÁRSASÁG.

Rakett-véggel.

(Tennis-karcolatok.)

Ez a cikkely tulajdonképpen csak azért íródik, hogy meglegyen a folytonosság a múlt heti és a jövő heti karcolatok között.

Mert hogy e héten nincsenek, az bizonyos.

Hogy miért, azt nem tudom. Lehet, hogy a nagy vihar, az országos tennis-verseny veti előre árnyékát, és ezért a szélcsend, de lehet, hogy azért nem tudok semmit, mert a tennisz-pletykázóval bizalmatlanok...

Nem baj.

Most Sherlock Holmest tanulmányozom, a ki — tudvalevőleg — szintén rakettvéggel kezdte világhódító pályáját, és ha megtörtént dolgokat nem tudok — hazudni fogok.

Istenem! hisz nincs abban semmi... hátha még a közügy érdekében történik!

Baj van. Az asszonyok nem akar a versenyekre benevezni.

Petig Julius Cézár — a tenniszezők pátronusa — nekik testálta hirhede mondását:

— Jöttem, üttem, győztem!...

És az ember úgy elcsodálkozik, ha arra gondol, mennyire meggyávtak az asszonyok don Juan őse, Páris óta, a kinek még szépségversenyre is kiállottak!...

Hogy most nem mernek elkövetni egy tennisz-mérkőzést a *Czobor Miklós — arany labdájáért*...

A kezdők olyan bájosan ügyetlenek, már tudniillik a hölgy-kezdők, hogy ezekről lírai versekben kellene megírni, a mit akarok.

Egyébként ezek nemcsak hölgykezdők, de — kezdő hölgyek is... lévén a legnagyobb része kurzusoknyas bakfis.

És most tegyük fel a komolykodás sötét pászmetét és csevegiünk valamit tennisz tudósaink (az elméleti oszt.) adatainak felhasználásával a tenniszről, mert ugy-e? kevesen tudják, hogy a népszerű és világszerte elterjedt és nálunk különös tökélyre vitt — lawn-tennis-játék mindössze harminchárom esztendő, mint egy kivánatos szép asszony, és feltalálója, *Wingfield Walter angol őrnagy* még él.

A most 74 esztendőes öreg ur 1874-ben honosította meg a lawn-tennist, melyet akkoriban sphairstike-

és'apám, csak úgy érzök valamit" — felelé a leány, majd sóhajt egyet, beáll a sorba, a munka pedig folyik serényen tovább...

Délre harangoznak a faluban; a kis harang lelket vidító üde csengését elhozza a szellő, amely lassan lábra kel, no meg a szokás. Még akkor is érzik, ha nem is hallják!

A munka egyszerre megáll, eltűnik a kézből a kapa. Zajos lesz a mező. Szabad a beszéd.

A harangszóra, mintegy ütemre leheveredik s pihen ember és állat egyaránt. Majd előkerül az étel, kinek-kinek hozzák, a másoknak a tarisznyájából, vagy kendőjéből.

Egyik sem kíváncsi a máséra, de megosztja, ha kell. Egyszerű az mindenhogyan.

Máté gazdának fia, a Marci — ostoros már ő kelme — hozza az ételt, — s ott is marad mindjárt.

A nap heve égető. A láthatáron gomolyognak a felhők. Már itt-ott porfelhős-kék incselkednek, kergetődznek a mezőn.

A tikkasztó hőség érezteti a vihart. Néha néha egy villanás és távoli, alig hallható morgás jelzi az utját.

A természet oly titokszerű. Néha játszik, olykor fenyeget, sokszor sujt és büntet. A levegő meg-megremeg, mintha félne, pedig ő takarja, védi és élteti az egész világot. Majd újból lecsendesül s vele nyomasztó érzés uralja a tájat...

Egyszerre egy éles fütty hallatszik, ahogy a legelő déli szélén az őrháznál elrobog a vonat. A vasszörnyeteg prúszkól, rohan a végtelenbe. Füttye sokszor vidám, néha megborzongatja az ember testét.

Ugy most is! Agnes apja mellett he-

ver, szeme letéved a mezőn. A füttyre összerendez. „Mi lött lányom?” kérdi Máté. Nem tom, és'apám, úgy szorul a szívem, érzök valamit, szól a leány és a delelőn nyugtatja szemét.

A füttyre, Sándor, a gulyás felkel, a domboldalra néz, mintha intene egymásnak a két szempár. Villanyszikra az, mit egymásból kiesal. Annak nincsen akadálya. Egymáséi ők már régen, csak Sándor állja ki a katonasorát. Nem lesz szebb pár a faluban...

Azonban a természet nagyhatalma kifürkészhetetlen!

Mi szegény halandók, csak szánalmas rabszolgái vagyunk...

Sándor pedig azután megindul s vagy husz lépéssel odább, a kut árnyékában újból leheveredik, ahol rövidesen elnyomja a hőség.

A robogó vasszörnyeteg füstje még kigyózik a határon, mintha még hallanók füttye éles sivitását, a delelőn heverésző gulyából egy lomha test megmozdul, majd feláll. Samu bika volt, mintha várt volna a jelre, felüti fejét körülzseglász a levegőben. Ismeri már a szokást. Majd megrázza erős nyakát, azután újból lehajtja fejét és hogy meg ne zavarja a pihenők nyugalma, lassu, kimért lépésekkel, hangtalanul — mint a róka, mikor prédára les, — megindul a hely felé, ahol Sándor előbb feküdt s visszamaradt Bodri. Attól fél egyedül.

Odaérve a helyre, a kutját lassan körülzseglátja és meggyőződve róla, hogy elnyomta a hőség, megindul lassan a gulyás felé.

Agnes, kinek szive szeme ott van, ekkor megijedt és felkiált: „Es' apám, néz-

zen oda, én felök!... még bajt csinál a bika...!” s mintha szíve, ösztöne hajtana, lesiet a dombról.

Máté gazda is felugrik, ő tudja, hogy a bika haragszik Sándorra, és hogy minő bosszuvágyó állat, átlátja a helyzetet, kapát ragad, a legényeknek kiáltoz és minden erejéből fut a kut felé.

Rikoltoz a leány, az emberek futnak, kiáltoznak, de már késő. Samu bika, mely hetek óta vár az alkalomra, hogy bosszút álljon, odaérve megáll. Lehajol a gulyásra, megszagolja és midőn érzi, hogy alszik, hirtelen feivágja a fejét és egy vad pillantást vet a még kb. 500 lépésnyire közeledő emberekre, azután egy elszánt ugrással legvágja a fejét az ott elnyujtózó gulyásra, egy iszonyu lökéssel felszabja a hasát — még a mellest is elrepedt — és széjjel tiporja a vonagló testet.

Sándor gulyásból egy mukkanás nélkül száll el a lélek. Az odatóduló emberek már csak véres hulláját tudják a bika alól megmenteni.

A kiaszott talaj mohón issza véré, a leány szívet tépő sikoltással reá veti magát, öleli, csókolja, beczi s élesztgeti a véres hullát. Majd egy vad kiáltással neki ugrik a bikának eszevezetten szidja, üti, ahol éri. Valósággal őrvjög, vagy tiz legény alig tudja lefogni.

A bika pedig, mely eszerint véghezvitte rég forralt bosszuját, most már nem törődik semmivel. Sem a fülén lógó Bodri-val, sem pedig a kapák élével kapott hatalmas ütésekkkel. Pedig csak mozdulnia kellene, hogy mindenkit elriasszon.

Bárgy tekintetéből megadás, majd meg-

nek hívtak. Azt ma már nem állapíthatni meg, hogy a játék teljesen az őrnagy találmánya volt-e, vagy pedig az ősrégi jeu de paume utánzása.

Ez még hosszas utánjárást és nagy tanulmányt igényel, a mi után erősen nyomoz Berzeviczy Béla, a tennisz grund házi tudósa és az egy-gém-rendszer feltalálója.

Wingfield őrnagy gyakorlati férfiú, aki nemcsak a játék meghonosítója, hanem ő létesítette a lawn-tennis-játékszerek gyártását is, mely ma már igen jelentékeny gyári iparrá lett.

A mostani angol király, akkor még walesi herceg, egyike volt a legelsőeknek, a kik élénken érdeklődtek az új játék iránt.

Az ő különös kívánságára a Buckingham-palotában három tennis-teret csináltak, a melyeknek felavatásán jelen volt a mostani orosz cár is.

A mai lawn-tennis már nem ugyanaz a játék, a mi 1874-ben volt. Szabályai sok tekintetben átalakultak és a Honti Sportklub is nagyban hozzá fog járulni még ezek átalakításához.

Ha valaki tud még valamelyes adatot a tenniszről, örizzze meg jól — magának!

doktor.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

Két levél.

I.

Kedves Szerkesztő ur,

én azt hiszem, hogy a mit egy Szerkesztő akar, az minden megtörténik.

Legyen szives, írja ki az újságban, hogy miért nincsenek térzenék? . . .

Tavaly olyan jó volt, ezt mondja mindenki. A Sándor is, a ki egy nagyon komoly fiatalember pedig.

Ez a liget egészen elhanyagolódik a zenék nélkül, és mi, fiatal hölgyek, a kik ama hitben ringatóztunk, hogy miután két banda van a városban, kétszer annyi zenés est lesz, nagyon csalódtunk.

De még nincs késő.

Augusztus van, a gyönyörű szünidő még körülbelül öt hétig tart, és nagyon helyes dolog volna, ha a mulasztók belátnák hibáikat, most úgy pótolnák ki, hogy ezentul minden este lenne térzene.

Ha ezt ki tetszik írni, biztosan úgy lesz, és én csinálom a kedves Szerkesztő Urnak egy szép kézimunkát érte.

Ezer üdvözléssel:

H. E.

elégedettség látszik, a hogy körültekint azután pedig minden hang nélkül térdére heveredik.

Egész testéből vérzik, türi, hogy lábait nyakához láncolják, nem mozdul többet.

Érzi bűnét, amelyet tudva és előre kiszámítva elkövetett, most nem törődik senkivel és semmivel. . .

Ott kellett másnap leszorni, mert nem volt földi hatalom, amelylyel helyéből kivenni lehetett volna. . .

* * *

A láthatár sötétedik, a hogy a Sándor holttestét vivő menet megindul.

Vészterhes felhők gomolyognak az égen. Összeütkeznek, majd szétválnak. Kavargóknak, ölelkeznek, majd egymásba bujnak.

Porfelhő támad, a szél végig sivit a száraz mezőn. Megkapja a felhőt, végig vágat vele a földön, azután az égre kavargja, majd elteríti s szürke szemfödővel takarja a gyászos helyet.

Majd világosság támad. Egy villám cikázik, keresztül az égen, még látni tört vonalait, amint egy földetrazó dördüléssel lecsap a tájra. Csakhamar egy újabb vaktítja a szemet, foszlányokká tépi a sötét felhőt, amely nyomasztóan nehezedik a földre és kicsalja belőle az esőt.

Bög, sir a természet, úgy kíséri a gulyás holttestét vivő gyászos menetet.

De a villámlásnál és dörgésnél is rémesebb a leány örült visitása. Szaggatja a szívet, tépi a velőt.

Máté gazda becsületos napbarnított ar-

II.

Tekintetes szerkesztőség!

Egy városnak kell, hogy azon legyen, hogy minél jobban haladjon; örömmel fogadtuk ezt mi akkor, midőn bevezették az illetékes körök a nép művelődését célzó térzenéket.

Ezek az idén beszüntek, és én több oldalról tapasztalt panaszoknak eleget téve, arra kérem atek. Szerkesztőséget, méltóztassék b. lapjában szóvá tenni, hogy a térzenék egy megyei székhelyen nélkülözhetetlenek, és most hozzájárulnának a cigánykérdés kedvező megoldásához is.

Miután b. lapjuk mindig a közügyet szolgálta, hiszem, hogy e közérdekű felszólalásnak helyet méltóztatik adni.

Hazafias üdvözléssel:

E. S.

jól-érett gym. tan., j. jogász.

E két levél között némi összefüggést látunk, és miután tényleg fontos a kérdés, a miről szó van bennük, — a legjobbnak véljük mindkét írást egész terjedelmében közölve, a nagy közönség elé juttatni.

A h é t r ő l .

— augusztus 1.

Az új adó.

(A szomszéd Esztergomvármegye átiratot intézett vármegyénkhez és az összes törvényhatóságokhoz, hogy a nőtlen embereket adóztassák meg.)

Az egyik: Olvasta? Nagyon jól van! Meg kell adóztatni a legényembereket. . .

A másik: Miért? Nem tudnak már másból egy kis pénzt kisorsfolni, éppen a legényembereket bántják.

Az egyik: A legényember, az fizethet! Amit keres, a maga gyomrára, élvezetére költi el, abból juttathat az elhagyott gyermekeknek. . .

A másik: Hogy is ne! A legényember sohasem keres eleget, mert mindenki őt

cáról peregnék a könnyek, a hogy a leányát fogva ballag a holttest után.

Sóhajj egyet és csak a fogai között dörmögi, hogy mi lesz most? . . . Mit fog szólni az uraság? . . .

A menet a faluhoz ér. . .

A nap kisüt, kisöpri az eget. A vihar eláll. Újból esendes nyugalom uralkodik a mezőn. . .

*

Sándor gulyásnak szép temetése volt. Ott volt az uraság és családja, és az egész falu, apraja nagyja.

Ágnes is ott volt. Szavát sem lehetett venni és midőn a koporsót letették a sirba, egy velőtrázó sikoltással el kezdett a falu felé futni.

Keresték aznap mindenütt. Késő éjje, akadtak reá a határon. A patak-maloml csobogó habjai simogatták élettelen testét. . .

Az eset ép 25 éve történt. Azóta Sándor és Ágnes sirja — mert őt is melléje temették, besüppedt, poruk összevegyült az anyafölddel és a talajjal egyformára nőtte be a fü.

Ha néha napján öreg édes anyjával találkozom, harámnéz, megerednek könnyei. . .

Mert hogy az eset így történt, annak részben én vagyok oka. Ezt azonban más-kor mesélem el.



huzza, őt nyuzza. A legényember albérletben él, vendéglőben étkezik és így kénytelen kétszer annyit költeni, mint a a nős.

Az egyik: Az igaz; de a nősnek családja van és azokról kell gondoskodni. . .

A másik: Epen mert családja van, rendszerebb és így aránylag olesőbb életet él.

Az egyik: A legényember szabad, gondolom, — fizesse meg ezt a szabadságát.

A másik: Hogy is ne! Ha megfizettetik vele, akkor még me-unja és megnősül.

Az egyik: Rendben van! Hadd nősüljön meg! Ne lógjon lézengjen a világban, hanem legyen otthona, tűzhelye, gyereke. . . lgy szép az élet!

A másik: Ugyan ne beszéljen! Kell a kutyának ez az élet! A tűzhely fagyos, a feleség veszekszik, a gyerek csak gond és baj. . . Ah, már csak jobb a nőtlen élet. . .

Az egyik: Ne dicsérje úgy! Azért, hogy ön nőtlen. . .

A másik: Én? Sajnos nem? Én nős ember vagyok! Azért irigylem a nőtleneket. Önnek se kellene úgy bántani a nőtleneket. . . Olyan boldog családi élete van?

Az egyik: Nekem? Hisz én nőtlen vagyok!

— Gyémánt-mise. Stéger István cibakházi plebános, néhai való Stéger János vármegyénk egykori főorvosának fia, és városunk szülötte e hó 4-én ünnepl gyémántmisével áldozárságának 60 éves fordulóját Cibakházán. A ritka ünnepet vármegyénkbeli is élénk érdeklődéssel kísérik.

— Erdei mulatság. Jeleztük már, hogy az ipolysági jótékony leányegyesület augusztus hó 4-én vasárnap, a Parasa-erdőben mulatságot rendez. Kezdeté délután két órákor. Ételekről és italokról gondoskodva van. Haaz idő nem kedvező, a mulatságot a Lengyel-szállóban tartják, a melyre a belépődíj személyenként 1 korona.

— Tanítók esküje. A bái járás felekezeti elemi népiskolai tanítói július hó 16-án a római katolikusok, július hó 17. és 31-én az ág. h. evangélikusok Nándory Pál bái főszolgabíró kezébe tették le az esküt. Az egyházi főhatóság képviselőiben Kudora János alesperes és Hajdu Lajos bái ev. lelkész jelentek meg, kik is beszédeikben a tanítókat felhívták nemes és fontos munkájokra, s a hazaszeretnek a gyermekek szívébe való becsépegtetésére.

— A vámosmikolai járás nem állami tanítói július hó 26-án tették le az új tanítói törvényben előirt esküt Vámosmikolán Matlaszkovszky István dr. h. főszolgabíró kezébe. Mint egyházi képviselők megjelentek: Steinhübl Ambrus kemecei esperes-plebános, Mayer Pál borszonyi ág. h. ev. lelkész és Juhász Lajos perőcsényi ev. ref. lelkész. A megjelent 23 tanítóhoz először Steinhübl esperes intézett igen szép beszédet, melyben utalt arra a nemes hivatásra, melyre a tanítóság küldetett és figyelmeztetett, hogy az eskü által mintegy megerősödvé munkálja a tanítóság a haza, az egyház és a család iránti szeretetet. Majd Matlaszkovszky dr. főszolgabíró üdvözölte a tanítókat. A tanítósághoz intézett két beszédre Veszeliák Ferenc vámosmikolai tanító válaszolt. Kijelentette, hogy a tanítóság, mint eddig, úgy ezután is, sőt most már fokozottabb kötelességtudással munkálni fogja a magyar nemzeti kulturát. Az eskütétel után bankett volt az Irás-főle vendéglőben.

— A főegyházmege köréből. A főegyházmege Naszretter Ferenc ujmisést Ipoly-nyékre káplánná nevezte ki.

— A bozóki uradalom. Jelentettük annak idején, hogy az esztergomi papnevelő tulajdonát képező 11.000 magyar holdas uradalmat Sándor Pál orsz. képviselő parcellázás céljából megvette 1 millió és 30000

korona vételárért, és 117.000 korona kegyuri terhek megváltásáért. Apponyi Albert kultuszminiszter azonban a szerződést nem hagyta jóvá. Időközben *Szluha* István orsz. képviselő 100000 koronát ráigért Sándor Pálra. Most folynak e részben a tárgyalások, melyek eredménye valószínűleg egy újabb nyilvános árverés lesz.

— **Az Ipartestületből.** *Jávor* B. Lajos ipartestületi jegyző vasárnap kezdte meg az ipartestületi békéltető bizottság kiiktatását. A békéltető bizottság nemes hivatása lesz a munkás és munkaadó között való különbözetekeket sima uton elintézni.

— **A garamkövesdi hid.** Nagyapparátussal folynak és csakhamar befejezéséhez is közelednek vármegyénkben a garamkövesdi hid munkálatai, a mely szakértők szerint kiváló alkotás lesz a maga nemében. A hid vasbetonból készült, és talán az egész kontinensen a legnagyobb ilyen műtárgy. Nemrégiben a munkások beszüntették a munkát odakint, össze akarták törni a gépeket és csak *Keve* Károly főbíró tapintatának köszönhető, hogy a dolog rendben folyik tovább, a melynek fontosságát legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a kereskedelmiügyi miniszter táviratban függesztette fel a mult vasárnap a munkaszünetet. Az építést állam-építészeti hivatalunk megbízásából *Fodor* Rikárd mérnök vezeti.

— **Az Iparos Körből.** Az Iparos Kör *Eggenhofer* Lipót elnök július 27-én estére rendkívüli közgyűlésre hívta össze, a melynek jegyzőválasztás volt tárgya. Miután a közgyűlés nem volt határozatképes, az elnökség *Hámos* Aladár drt, és *Holló* József drt, kérte meg a jegyzői teendőket ideiglenes ellátására.

— **Rettegés a cigányoktól.** A dánosi borzalmas gyilkosság következtében mindenfelé rettegnek a cigányoktól. Így tudósítónk szerint — *Nagymaros* közelében a minap a sváb parasztok véresre vertek három cigányt, a kik a városon áthaladtak.

— **A tanügy köréből.** Az ipolypásztói ev. ref. egyházközség *Szabó* Dezső okl. tanítót választotta meg kántortanítójává.

— *Jung* Matild balassagyarmati óvónőt hasonmóságban a középpalóitai óvóhoz nevezték ki.

— **Darabont Misi.** *Szabó Mihály* magánya cím alatt az *Esztergom* írja: A nemzeti küzdelemben sok szó esett *Szabó Mihály* volt esztergomgyeji főjegyző s később a törvénytelen kormány által ki-nevezett honti főispán viselt dolgairól. Az ex-megyefőnök mióta királyi kegyelemből élvezett nyugdíját huzza, mélységes magányba merült s a nyarat unyi birtokán teljesen egyedül tölti s élete a remetéhez hasonló, mert *senki sem érintkezik vele.* A falu népe szinte fél a teljesen megöregedett és összetört embertől és mikor a végtelen sok fanyarságot és kedvetlenséget eláruló arcu ember az utcán vagy a határban mutatkozik, elkerülik. A községben nem is hívják másképp, mint „*darabont Misi.*” Így gunyolják az utcagyerekek is egymást és úgy látszik, ennél megbélyegzőbb néven nem is illethetnék egymást haragjukban. A darabont főispánt azonban hívei még most is felkeresik s az elmúlt napokban is egy megyei hivatalnok és két realiskolai tanár látogatta meg *Esztergomból,* hogy megvigasztalják és biztassák, miszerint: lesz még szőlő, lágy kenyér. A honti megyefőnök azonban úgy látszik minden reményét elvesztette, mert teljesen

megtört és kedvetlen lett s árnyékként jár-kel magányában.

— **Halálozás.** *Üzv. Fischer* Józsefné érsek-vadkerti földbirtokosnő esütörtökön délelőtt 71 éves korában hirtelen elhunyt. *Berezeller* Lajos ipolypásztói kereskedő benne anyósát gyászolja.

— **A kormány támogatója.** A mádi regálebérlő egy megyénk községbeli hitrokona nem modern, sőt biblikusan hangzó keresztnevét is meg akarta volna a vezeték-névvel változtatni. Szóval teljesen újja akart születni. Miután ez hivatalos irás nélkül nem igen megy, beállított az ottani jegyzőhöz, akit arra kért, adna neki e névváltoztatásához szükséges erkölcesiről szóló bizonyítványt.

A jegyző nem az az ember, a ki megtagadná valakitől azt, a mi a jog, törvény és igazság szerint megilleti, meg is csinálta az irást a mely némi lendülettel itt következik:

Bizonyítvány,

a mely szerint alulírott hitesen bizonyítja, hogy X. Y. tizenhárom év óta tartózkodik a faluban, erkölcsi élete ellen kifogás nem emelhető, a mindenkori kormányokat *tettel és anyagilag támogatta.* . .

És itt e bélyeges irás hübnere. Ez még a darabont-korszak alatt ment föl illetékes helyére, és elintézés alá csak a napokban került.

Az előadó összehuzta homlokát, és piros, kék krétával bőven meghuzgálva, sürgős kérdést intézett azokhoz, akiket illet, *mennyit kaptak a szegény falusi szatócstól a darabontok?*

A vizsgálat megindult. Nagy dérral-durrall, a jegyzőt pedig a szolgabíró citálta maga elé, hogy adhatott ilyen irást, és honnan vette az adatokat.

— Irást, irást? . . — kérdezi a nótárius, — hát mért nem adnék? . . nem igaz? . . hogy a kormányt anyagilag támogatta, ez azt teszi, hogy megfizette az adót és én ezt azért irtam olyan jól, hogy biztosan megengedjék neki, a mit kér. . .

A vizsgálatot befejezték

— **Köszönetnyilvánítás.** *Helyes* Géza az Iparos Kör könyvtárának három művet adományozott, a miért ez uton mond köszönetet a vezetőség.

— **Arató tanár.** Érdekes fogadást kötött a mult héten *Komoróczy* Miklós rozsnói gimnáziumi tanár. Abban fogadott, hogy beállva az arató sorba, ő épp úgy dolgozik, mint a többi földmunkás. — A dolog bennünket is érdekel annyiból, mert *Komoróczy* írta vármegyénk monografiájában a megye néprajzi viszonyait.

— **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy *Frischer* Bertalan ipolypásztói ügyvédjelölt vezetéke nevével *Szász*-ra, *Knöpfler* Ármin és *Samu* pedig *Kalmár*-ra magyarítsa.

— **Katonai gyakorlatok Hontban.** A katonai gyakorlatokból ez idén is lesz némi része vármegyénknek. Így augusztus 27-től 29-ig Ipolyságon folytat katonai gyakorlatot a 74. gyalogdandár, míg 29-étől Szántó és Léva között szeptember 5-ig gyakorolozik a 37-ik gyalogdandár.

— **Baleset.** Az ipolypásztói közpóráznál dolgozó kőművesek alatt a hó elején leszakadt egy állvány, a mikor a kőművesek lezuhantak, és *Kelenen* Sándornak kifocamodott a lába. A többiek jelentéktelenebb zúzódásokat szenvedtek.

— **Vörheny Ipolyságon.** A hét folyamán riasztó hírek keltek szárnyra egy városunkban fellépett vörhenyjárványról. A járvány szerencsére két-három megbetegülési esetben ért véget, és a kórházban ápolat betegek már a javulás útján vannak.

— **Tűz.** Bábiban a hó 1-én reggel tűz ütött ki, leégett *Kovács* Samuné háza. — A kár biztosítás révén nagyrésztben megtérül.

— **A Neumann-nyomda sikere.** A *Neumann-nyomda,* ez a modern nyomdávalalal, az utóbbi időben egész könyvkiadói hivatallá nőtte ki magát, a mennyiben egész sorog könyvet bocsátott a könyvpiacra. Így: *Faragó* József költeményeit, *Nagy* Vince elbeszéléseit, *Mészáros* János egyházi beszédeit, *Peterdi* Andor költeményeit, és még más műveket is, a melyek kiállításra és csinra egész bátran kiállják a fővárosi nyomdák műveivel a versenyt.

— **Kovács János buja.** *Kovács* János — van-e, a ki e nevet nem ismeri? — Ipolyság város „tiszviselője”. Olyan tiszviselő ugyan, a ki éppen nem foglalhat helyet minden művelt család asztalán, de azért igen fontos szerve a városi egészségügynek.

Kovács János köztisztító szerepét hol jól látja el, hol rosszul. Már évtizedek óta a város alkalmazottja, a mely összekötöttés közben az ő akarata ellenére — meg is szakadt, de ismét megkötöttetett.

Az utóbbi időben, a mult hét folyamán a rábizott dolgokban hűtlen kezelésem érték *Kovács* Jánost. Nem sok történt, csupán egy népdal az egész, a mely az utcáról szólt, és annak illatáról, a merre *Kovács* János alkalmatlanságával elhaladt. . .

És ez a dolog vagy három napig tartotta magát, a melynek következtében *Kovács* Jánost, a visszaesőt, kétszáz koronára és 3 üveg karból megfizetésére ítélték.

Kovács János megvakarta a fejét. — A kétszáz koronát — ugymond — nem is bannám. . . ezt majd csak lekivittölöm, — de a három üveg karból, ez baj . . . baj. . .

Mert ezt lehuzzák a fizetéséből.

IRODALOM.

(*) **A Nap.** A fővárosi zsurnalisztika valóságos szenzációja *A Nap,* mely ma az ország legfüggelenebb, legszókimondóbb, legnépszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki napilapja. *A Nap* a közönség rajongó szeretetétől kísérve, egy csapásra hódította meg a szíveket. Minden száma kész meglepetés és szenzáció. *A Nap* független, érdekes, tartalmas és teljes krónikása a napnak, s minden más lap megelőzésével már a kora reggeli órákban kapja kézhez a vidéki olvasó. *A Nap* felelős szerkesztője: *Braun* Sándor. Politikai cikkeinek legnagyobb részét *Lengyel* Zoltán, a magyar ellenzék e fényes nevével vezéralakja írja. Irodalmi főmunkatársai: *Bródy* Sándor. Belső dolgozóitársai: *Abrányi* Emil, *Bródy* Sándor, *Cholnoky* Viktor, *Erdély* Jenő, *Feld* Aurél, *Gábor* Andor, *Hacsak* Géza, dr. *Hajdu* Miklós segédszerkesztő, *Holló* Márton, *Kalmár* Antal, dr. *Kemény* Simon, *Lengyel* Zoltán, *Nádas* Sándor, *Pásztor* Árpád, *Szekely* Miklós, *Szabolcs* Bálint, *Szép* Ernő. Ez a névsor — élén *Braun* Sándor szerkesztővel — kész program. Hangban, tartalomban, formákban, színben s elevenségben új ez az újság. Valósággal zaslóvivője *A Nap* a magyar függetlenségi törekvéseknek és úgy politikai, mint újságírói sikerei óriási tényezővé tették *A Nap* hasábjain tükröződik a lehívebben a magyar közönség érzelme-világa. Külön szenzációja hogy a legkorábban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 fillér (2 kr.), előfizetési ára egész évről 16 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 4 fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek *A Nap* kiadó hivatala (Budapest, VIII., *Rökk* Szilárd-utca 9. sz. készségi küld mutatványszámot.

(*) **Fidibusz.** Ötlet és vidámság köszöntött be a „*Fidibusz*” című új fővárosi élelappal, mely csupa vidámság, elmésség, ragyogó jókedv, pajkos guny. Képei és rajzai is nagyszerűek. Minden pénteken délelőtt már kézhez kapja a vidéki olvasó is. A „*Fidibusz*”-t a fényes tehetségű *Helld* Jenő szerkeszti; főmunkatársai: *Ambros* Zoltán és *Molnár* Ferenc, ez a két briliáns talentum. Karrikaturái javát *Lilnek* Lajos, *Vesztróczy* Manó, *Paulini* Béla, *Feiks*, *Vadász*, *Erdély*, *Oláh*, *Süle*, *Csukássy*, *Kóber*, *Kondor*, ezek a kitűnő magyar festőművészek rajzolják. A lap állandó munkatársainak sora is fényes: *Abrányi* Emil, *Herczeg* Ferenc, *Ignotus*, *Erdély* Jenő, *Pásztor* Árpád, *Hajdu* Miklós, *Kemény* Simon, *Nádas* Sándor. A „*Fidibusz*” legalább 16 oldal terjedelemben a legolcsóbb élelapp. — Mesésen olcsó! Előfizetési ára: egy évre 6 korona, fél évre 3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér. Egy szám ára (5 krajcár) 10 fillér. Mutatványszámot készségi küld a „*Fidibusz*” kiadóhivatala (Budapest, *Rökk* Szilárd-utca 9. szám.)

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona Elsőrangú kénes hévívízi gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvízfürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes akószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

Ipolysági piaci árak.

| | |
|-----------------------|-------------|
| Buza 100 klgként kor. | 20 00—20.40 |
| Rozs | 16 00—16.40 |
| Árpa | 15 00—15.20 |
| Zab | 16.50—16.50 |
| Bab | 19 00—20 00 |
| Kukorica | 15.00—15.50 |

2 szobából, konyhából, éléskamrából, pincéből és egyéb mellékhelyiségekből álló

UDVARI LAKÁS

a Főtéren

azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

Holló József dr.
ügyvéd.

Van önnek homokja ?

Akkor fölötté hasznosíthatóan értékesítheti azt a mi többször szabadalmazott és díjat nyert kézi hajtású gépeinkkel, a melyekkel könnyen előállíthat: cementfedőtéglaikat, cement műkölapokat, cement falburkoló-lapokat, cement-csatornákat járdák mellé, cementcsöveket, stb. — A gyártás igen egyszerű és nagy haszonnal jár. Kevés hely és kevés befektetett tőke szükséges. — Tessék díjtalan prospektusokat kérni



HEINRICH STURBE, G. m. b. H.,
gépgyártó
Weida T., Thüringen. BM. H. St. 4.

Eladó ház.

Ipolyságon,
a Káptalan-utca 276. szám. alatti

*** ház, ***

a melyben 2 nagy utcai, és 1 udvari szobából álló lakás, az összes mellékhelyiségek, kert és kút van az udvarban,

szabadkézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.



FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.

„Borsalino“ és „Pichler“ kalapok egyedüli raktára.

Utí kosarak és bőröndök kitünő anyagból

Tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divatszerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nőcipők elsőrangú cipészekről, izléses gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletünkben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kitünő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

Frischer Adolf.



Parcellázható földbirtokot vételre keresünk. Parcellázásokat végzünk bizományban is. Nyereség megbízó. Műszaki, jogi, pénzügyi teendőket végezzük. Birtokterhek lefizettetnek. Birtokok 50 százalékkal előnyösebben értékesíthetők vállalatunk útján. Telepítünk. Előnyös feltételek.

Ugyanitt élő s holt felszerelvények, kastélyok, nyaralók, parcellázásokból részirtokok jutányosan kaphatók.

Bővebbet

KISS GYULA

Földbirtok Parcellázó Vállalatának
Szombathely (Vas m.)

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazda-on illusztrált főárjegyzéket, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkell-, ezüst- és aranyórát, valamint mindennemű szolid arany és ezüst órák, hangszerek, acél- és bora-uk stb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ... K 3.—
System Roskopf patent óra ... K 4.—
Svájc eredeti system Roskopf patent ... K 5.—
Bolgizeti „Sas Roskopf“ nikkell-ém. K 7.—
Ezüst remontoir óra „Gloria“ művel K 7.50
Ezüst remontoir óra dupla tedőlel ... K 11.50
Ebrszlóóra K 2.90, Konyhaóra ... K 3.—
Schwarzwaldi óra K 2.80, Kakukóra K 50
Minden óráért 3 évi írásbeli garancia. — **Ninosen kockázat! Becserelés megengedve, vagy a pénz vissza!**



Első órágyár Brúx
KONRAD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító.
BRÚX, 1246. sz. (Csehország)

SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varróműkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázn

kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb

allami díszoklevelet nyerte el.

SINGER Co. varrógép R. T.

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

VACUUM OIL COMPANY RÉSZV.-TÁRS.

Pormentesítő padló-olaja !!

Előnyei a következők:

Teljes pormentesítés, teljesen szagtalan. Mindennemű padlót legtekélyesebben konzervál, a ruhát és szőnyeget egyáltalán nem piszkítja.

Egyedül kapható **BRACK IGNÁCZ** fűszer- és vas-kereskedésében Ipolyságon.



nélkül ne együnk levest!
Néhány csep elegendő!

Báró Kozmitza — Ezelőtt —
budai Mattoni-fé

Király-keserűvize
az
Erzsébet-Sósfürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.

Kis fűszerüzlet berendezés

és ujszabadosfutó, elől-hátul fekezhető kerekpár potom áron eladó.

Megtökínthető a tulajdonosnál
Szivák F. Korponán.

Hirdetéseket

jutányosan közöl a
HONTI LAPOK.

Árverési hirdetemény.

A primási kemencei erdészeti kerület hivatala közhírré teszi, hogy az uradalom tulajdonát képező és Bernece illetőleg Börzsöny községekben fekvő ingatlanok, ugymint ház, beltelek és kert zárt ajánlati versenytárgyalással egybekötött, szóbeli nyilvános árverésen örök áron el fognak adatni.

1. A börzsönyi 23. sztkvben 1. l. sor 23. hrsz. a. bejegyzett, 2. ház számú ingatlan belsőség, ház, udvar és kertre vonatkozó árverés **augusztus hó 16-án d. e 10 órakor** fog Börzsöny községben, a helyszínén megtartatni. Kikiáltási ár 4500, azaz négyezeröttszáz korona

2. A bernecei 76. sztkvben, A. l. sor 88 hrsz. a. bejegyzett és 1903. évben leégett fölépítetlen laképület, udvar és kertre vonatkozó árverés, **augusztus hó 17-én d. e. 10 órakor** fog Bernece községben, a helyszínén megtartatni. Kikiáltási ár 250, azaz kétszázötven korona.

Versenyezni szándékozók a zárt ajánlathoz a kikiáltási ár 10 százalékát mint bánat pénzt tartoznak esatolni, ugyszintén a nyilvános szóbeli árverésen részt vevők, az árverés megkezdése előtt ugyancsak a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül letenni.

A zárt ajánlatok egy korona bélyeggel ellátva, a primási kemencei erdészeti kerület hivatalához címezve, az árverés napjának d. e. 10 órájáig nyújtandók be.

Az árverés és egyszersmind eladás feltételei, szintén az alulírott hivatalnál tudhatók meg.

Kemence, 1907. július hó 25-én.

**Primási
erdészeti kerületi hivatala
Kemencén.**

Most jelent meg:

Álomvilágból

elbeszélések.

Irta:
NAGY VINCE.

Ára 2 K, postadíj 10 fill.

Megrendelhető:
Lapunk kiadóhivatalában

2808. 1907. tkvi szám.

Árverési hirdeteményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kádár Kálmán vámosmikolai ügyvéd által képviselt Melich Istvánné szül, Loska Ráchel és ifj. Melich András börzsönyi lako-ok, végrehajthatók kérelme tolytán Melich István, Melich György, Melich János, Melich Mária férj. Menyess Istvánné, Melich István, Melich Ágnes férj. Hirs Józsefné börzsönyi lakos végrehajtást szenvedettek ellen 720 kor. tőke, ennek 1902. július 6-tól járó 5 százalékos kamata, 35 kor. 50 fill. eddigi, valamint 59 kor. 30 fill. jelenlegi és a még telmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Börzsönyben a község házában **1907. évi szeptember hó 7-ik napjának délelőtt 10 órájkor** megtartandó nyilvános árverésen eladatni ogja következő ingatlan u. m.

1. A börzsönyi 1482. sztkvben A. † 1 sor 4105 hrsz. 800. □-öl szőlő a farhasvölgyben, kikiáltási ára 96 kor.

2. A börzsönyi 740 sztkvben A. l. 860 hrsz. 98 □-öl szántóföld a közép kenderesben, kikiáltási ára 36 kor.

3. A börzsönyi 769 sztkvben A. † 4071. hrsz. 800 □-öl kiterjedésű szőlő a „Weisbocken“ dűlőben kikiáltási ára 16 kor.

4. A börzsönyi 1661. sztkvben A. † 1847. hrsz. 390. □-öl szántó a magasparton, kikiáltási ára 61 kor.

5. A börzsönyi 215 sztkvben A. † 1652. hrsz. 170. □-öl szőlő a hátulsó dűlőben, kikiáltási ára 46 kor.

6. A börzsönyi 215. sztkvben A. † 1409. hrsz. 832. □-öl kiterjedési szántó a mélyárok gorhegyen kikiáltási ára 65 kor.

7. A börzsönyi 2112. sztkvben A. † 1654. hrsz. szőlő a hátulsó dűlőben 230. □-öl kiterjedésben, kikiáltási ára 46 kor.

8. A börzsönyi 2114. sztkvben A. † 2081. hrsz. 170. □-öl kiterjedésű szőlőnek Melich Andrást illető egynegyed része kikiáltási ára 280 kor. 50 fill.

9. A börzsönyi 2115. sztkvben A. † 3439. hrsz. szőlő 110. □-öl kiterjedésben „puszta ganádon,“ kikiáltási ára 128 korona.

10. A börzsönyi 2116. sztkvben A. † 3746 hrsz. 400. □-öl kiterjedésű szőlő „puszta ganádon“ kikiáltási ára 76 kor.

11. A börzsönyi 2113. sztkvben A. † 725. hrsz. 37 □-öl kiterjedésű kert a beltelekben, kikiáltási ára 70 kor.

12. A börzsönyi 2117 sztkvben A. † 852. hrsz. 70. négyzet öl kiterjedésű kert a „közép kenderesben,“ kikiáltási ára 136 kor.

13. A börzsönyi 547. sztkvben A. † 3901 hrsz. négyzet 300 öl kiterjedésű szőlő „felső hegyen“ kikiáltási ára 20 korona.

14. A börzsönyi 1460. sztkvben A. † 3047. hrsz. szőlő a farkas völgyben kikiáltási ára 104 kor.

15. A börzsönyi 1451. sztkvben A. † 3322. hrsz. 60. négyzet öl kiterjedésű

szőlő puszta ganádon, kikiáltási ára 70 korona.

16. A börzsönyi 797. sztkvben † 1—10. sorsz. a közös legelőből B 773. és 774. a. Melich János és Melich György jutaléka kikiáltási ára 30 kor.

17. A börzsönyi 798. sztkvben A. † 1 sorsz. a közös erdőből B. 775—776. a. Melich János és Melich György jutaléka, kikiáltási ára 31 kor.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Vámosmikolán, 1907 április 27.

Kraicz
kir. albiró.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan

STELLA
Sütőporral

süti tésztaját. Különösen bevált eikk, minden elképzelhető tésztahoz alkalmas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár (Ledermann D.)
Budapest, VII,
Nefelejts u. 39. szám.

501. 1907. vh. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1907. évi Lp. 1. számú végzése következtében Weisz Sándor dr. ügyvéd által képviselt Spuk Fridolin javára Farkas László és neje ellen 514 kor. s járuléka erejéig 1907. évi július hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1559 korona 50 fillérre becsült következő ingóságok, ugymint: butorok, ökrök, motor stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1907. évi V. 161. 2. számú végzése folytán 514 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 203 kor. 30 fill. ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szokolján leendő megtartására **1907. évi augusztus 14-ik napjának délelőtti 11. óraja** határidőül kitzuzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. § ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán, 1907. július hó 27-én.

Németh Emil
kir. bir. végrohajtó.